

# ЭКОФОРУМ: КАСАЕТСЯ КАЖДОГО



С 18 по 20 апреля в Славутиче проходил II Международный молодежный экологический форум. Организаторами форума стал отдел по делам семьи и молодежи горисполкома при поддержке мэра Владимира Удовиченко, общественных организаций города, коллектива ЧАЭС, международной организации «Грин Кросс Украина». В нем приняли участие делегации из Одесского национального экологического университета, Ужгородского национального университета, Львовского национального и Львовского национального лесотехнического университетов, Черниговского государственного педагогического университета и Мелитопольского международного университета открытого развития человека. Делегировали на форум своих представителей неправительственные организации и города-спутники атомных электростанций. Их представляли Анатолий Курта — Фондация «Украина — США», Юрий Сапига — исполнительный директор «Грин Кросс Украина», Анатолий Сахно — директор проекта молодежного развития Корпуса Мира США в Украине, Гевин Угал — преподаватель Висконсинского университета, доброволец проекта экономического развития Корпуса Мира, Наталья Боднар (г. Нетешин), Ярослав Кузло, (г. Кузнецовск), Леонид Ладижев (Славутич).

Участников форума приветствовала Наталья Литвиненко — главный специалист отдела комплексного медико-санитарного обеспечения пострадавших граждан при Министерстве чрезвычайных ситуаций, а юные славутчане преподнесли душевный украинский каравай гостям форума. В программу вошли пленарные заседания, экологические акции, посещение зоны отчуждения и ГСП «ЧАЭС», экскурсии в музей Героев Чернобыля и Международную радиологическую лабораторию. Ганна Чубач — поэтесса, заслуженный дея-

тель Украины, кавалер ордена «За заслуги», лауреат литературных премий выступила с докладом «От экологии души до экологии жизни».

«Медицинские аспекты последствий Чернобыльской катастрофы для Украины» — тема доклада Владимира Бешко — доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента АМН Украины. О реализации в городе проекта «Здоровые города» и социально-экономическом развитии Славутича рассказал доктор экономических наук, вице-президент Конгресса местной и региональной власти Совета Европы мэр Славутича Владимир Удовиченко. Вопросы решения экологических проблем, в том числе касательно зоны отчуждения, уроки Чернобыля и взгляд в будущее, псевдона-

которая произошла на Чернобыльской АЭС, и ее последствия — это не местные и региональные, и даже не национальные, а глобальные, всемирные проблемы.

Надеюсь, что работа форума будет полезной и актуальной для молодежи, которая направляет свои усилия на решение экологических проблем, в том числе и ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы.

## Юрий Сапига:

— Двадцать один год прошел с дня величайшей техногенной катастрофы. Но и сегодня мы не можем забыть об этих событиях. Многие годы



## Валентина Яксун:

— На форуме я уже второй раз. Представляю Киевский областной студенческий совет. Экология — одно из направлений работы студенчества, и мне всегда интересно принимать участие в различных мероприятиях на эту тему. Для меня это не абстрактная тема, а прочувствованная и осознанная. Я — славутчанка. Я хорошо понимаю, что экологические проблемы касаются каждого человека на земле.



## Гевин Угал

## и Анатолий Сахно:



— Познакомившись с участниками экокфорума мы еще раз убедились, что молодежь — активная, передовая сила. Только партнерство, только совместная работа и экологическое образование помогут всем нам решить проблемы, которые существуют повсюду на нашей планете: от сел и городов до стран и континентов.

## Елена Ковальчук:

— Мне, живущей в горо-



де-спутнике АЭС Кузнецовске, близки и понятны многие выступления на форуме. Очень благодарна всем организаторам и всем, кому не безразлична судьба людей, связанных с атомной энергетикой. Действительно, земля — наш один большой дом. Все происходящее в нем касается каждого жителя. Я очень рада, что удалось принять участие в экокфоруме и познакомиться с самым молодым и уютным городом энергетиков.

**Вадим ИВКИН,  
Максим ГАЙДУЧИК,  
Владимир БРАСС**



учные взгляды на чернобыльские проблемы осветили: кандидат технических наук Борис Осколков, заместитель технического директора по ядерной безопасности ГСП «ЧАЭС» Александр Новиков, доктор технических наук профессор Анатолий Носовский.

Депутат городского совета Владимир Демиденко, выступая перед участниками форума, отметил важное значение экологической работы, проводимой различными славутскими организациями, и внес предложение признать Славутич экологической столицей Украины. Присутствующие поддержали это предложение аплодисментами.

\*\*\*

Предлагаем читателям мысли вслух участников II Международного молодежного экологического форума.

## Наталья Литвиненко:

— Я рада, что молодежь поднимает экологические вопросы на международном уровне. Авария,



работают государственные и другие организации по ликвидации последствий аварии, написано множество научных работ, проводятся конференции и встречи, но судьбы людей, опаленные трагедией, боль земли — призывают нас приложить все силы для оказания всесторонней помощи пострадавшим районам и населению. Я благодарен организаторам форума, гордимся властям, всем участникам за то, что мы смогли со-

## Юлия Белоусова:

— Я студентка экологического факультета ЧГП. Мне бы очень интересно более глубоко познакомиться с проблемами ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, посмотреть своими глазами на атомную электростанцию, обменяться мнением с ребятами из других городов Украины. Очень понравился город — красивый и чистый.

